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Több munkát
az

Már benne járunk az év har­
madik hónapjában. Üzemeink 
döntő többsége a terv méltó tel­
jesítéséért, a nagy munkakedvet, 
lendületet kölcsönző kormány- 
progvamm következetes végrehaj­
tásáért versenyez. Ugyanez azon­
ban nem mondható az építőipar­
ra. Bár a megyei vonatkozású be­
ruházások 1954-ben is jelentősek, 
mert többszázmillió forintot for­
dítanak lakóházak, bölcsődék, új 
létesítmények emelésére, mégis az 
év első kilenc hetében jóformán 
semmi sem történt ennek a nagy­
szerű programmnak konkrét meg­
valósítása érdekében. Szinte hi­
hetetlen, de így van. A szervezé­
sek körüli huza-vonák, a kapko­
dás, az előző évek rossz tapaszta­
latai jelenleg is érvényesülnek, 
ahelyett, hogy következetes harc 
indult volna a hibák leküzdéséért, 
így az építőipar munkaellátott­
sága Hajdú-Biharban az átmeneti 
munkák kivételével most sincs 
biztosítva. Az igazgatók kapkod­
nak fühöz-fához, csak az építés­
ügyi minisztérium nyugodt. Ná­
luk ugyanis már az a megszokás, 
hogy vajmi kevés történik az év 
első két-három hónapjában.

Mi a hibák forrása, mi van a 
bizonytalanság mögött?

Alapvető ok: a késlekedés, a 
tervszvTűtlcnség, az ellentétes in­
tézkedések tömkelegé. A 3V4 Épí­
tőipari Vállalatnak például meg 
van ugyan, hogy milyen költség- 
keretben építhet 1954-ben, de a 
tervek hiányozna!:. A munkahe­
lyek kijelölése sem történt meg. A 
vállalat igazgatója már 1953 de­
cemberében felhívta a felettes 
szervek figyelmét, a terület hiá­
nyára. A jogos kérést figyelem hé­
vévé akkor sebtiben intézkedtek. 
Kijelöltek néhány építkezést a 
3V4-nek (Ruhagyár bővítése, stb), 
de a tervdokumentáció kérésénél 
kiderült, hogy a szóbanforgó lé­
tesítmény nagy részét már í igen 
a 6VI Építőipari Vállalat pro­
gramijába tervezték be. Mi ez, 
ha nem szervezetlenség, az az 
állapot, amikor mindenki intéz­
kedik, de ezek az intézkedések 
végső fokon nincsenek összehan­
golva.

A Tatarozó Vállalat tételes ter­
vénél ugyancsak hasonló a hely­
zet. A terveket a vállalat az épí­
tésügyi minisztérium tanácsi fő­
osztályától megkapta (dicséretes 
dolog!), de a felsorolt létesítmé­
nyek jelentős része nem az ere­
deti elgondolás szerint épül meg. 
A megyei tanács mezőgazdasági

osztályának hatáskörébe terve­
zett építkezések például merő­
ben eltérnek a tételes tervtől, amit 
tetéz az is, hogy más osztályokon, 
illetve tárcákon belül is előfor­
dulnak helytelen kijelölések. A 
vállalat a tételes tervek tisztázá­
sát már rég felvetette, de meg­
nyugtató helyzet még ma sem 
alakult ki. így, épp a fent említett 
okok miatt a Tatarozó Vállalat 
sincs ellátva, a tervező részleg 
nagyobb megbízatások hiányában 
ugyancsak teng-leng,

A mezőgazdasági beruházások 
tekintetében szintén van kifogá­
solni való. A kivitelezéssel megbí­
zott GAZDÉP Vállalat sem kapott 
megbízatást új létesítmények épít­
tetésére. Az állami gazdaságok 
tervező irodája még a típustervek 
elkészítését is csak március vé­
gére ígéri, ami nyilván azt jelen­
ti, hogy a munka nagyobb len­
dülettel csak április végén, má­
jus elején indulhat meg. Ezzel 
kapcsolatban megjegyezhető az is, 
hogy több állami gazdaság 
nem tudja még pontosan 
tervfeladatait. így nincs tisztá­
ban azzal, mit, hol fog építeni. Az 
igaz, hogy a létesítmény-,' gyzé- 
sen sok komoly beruházásra 1 van 
utalás, de ez mit sem év, ha Kés­
nék a tervek, ha késnek o meg­
bízatások.

A fennálló visszásságok hatása 
az önköltségcsökkentés alakulásá­
ban is megmutatkozik. A munka­
helyek kijelölésének hiányában 
sok vállalat nem tudja az anya­
got helyszínen tárolni — több­
szöri anyagmozgatás válik szük­
ségessé, ami a szállítási költsé­
get jelentős mértékben megemeli.

Éppen itt az ideje, hogy e téren 
is rendet teremtsünk, elejét ve­
gyük a lovábbi késlekedésnek és 
lazaságoknak. Ennek biztosítása 
elsősorban az építésügyi miniszté­
riumon múlik. Az építésügyi mi­
nisztérium felelős a mást mutat­
kozó pangásért, a muntvaellátoti- 
ságb'an jelentkező bizonytalansá­
gokért. Sem ma, sem holnap nem 
nézhetjük cl az ilyen hibákat, nem 
alkudhatunk meg velük. A nagy 
lakásépítkezések és a jövendő 
tervek dolgozói, sztahanovista kő­
művesek, becsülettel helytálló se­
gédmunkások, ácsok, vasbe ■cm sze­
relők nem ígéreteket, hanem tet­
teket várnak. Versenyezni, csele­
kedni akarnak s ehhez egyben az 
1954. évi munka sikeres elvégzé­
séhez elvárják, hogy biztosítsák 
részükre a szükséges feltételeset.

ELŐRE A KONGRESSZUSI VERSENY SIKERÉÉRT!

Debrecenben öntözési és talajjavítási 
vállalat alakul

Szelje az országban sokezer 
hold szikes és savanyú falaj, ter­
méketlen föld hirdeti még a ka­
pitalizmus több évtizedes bűnét, 
a, talajzsaroló gazdálkodást. En­
nek az ,,örökségének a felszá­
molása nem egyszerű feladat, de 
mint a nagyszabású talajjavítást 
Programm is mutatja, belátható 
időn belül végrehajtható. Erre a 
célra öntözési és talajjavítást ál­
lomások egész hálózatát szerve­
zik. Addig is összevonással meg­
alakul a budapesti és a debreceni 
öntözési cs talajjavítási vállalat, 
ahol több mint száz agronómus 
segi(i majd szaktanácsaival a 
termelőket. A két vállalat és ki-

rendeltségei az öntözési feladatok 
ellátása mellett ebben az ívben 
40.000 hold szikes és savanyú 
talaj megjavítására tették meg 
az előkészületeket. A javításhoz 
a meglévő központi készleteken 
felül felkutatják a helyi mész- 
lelöhelyeket is.

A dolgozó parasztok körében 
máris igen nagy az érdeklődés. 
Vas megyében például február 
folyamán 90 dolgozó pai ászt je­
leni ette be, hogy javíttatni kí­
vánja savanyú földjét. A talaj­
javító anyagot a, termelőszövet­
kezetek és egyénileg dolgozó pa­
rasztok idén díjmentesen kap- 

’ják.

Hajdú-Biharban 400 holdon földbe került már a tavaszi búza
A szántás megkezdése után, a vetés munkája is egyre gyorsul a megyében. A megyei tanács mező­

gazdasági osztályának jelentése szerint a megyében keddig 400 holdon földbe került már a tavaszi­
búza. A legutóbbi jelentés szerint a hosszúpályi Petőfi és a berettyóújfalui Dózsa földjein is jól halad­
nak a tavaszibúza vetésével.

A nyíradonyi állami gazdaságban Fazekas László és Karászi János traktorosok versenyben 
szántanak. A munka gyorsítása érdekében tíz. íogatos is a szántásba állt. A gazdaságban hétfőn dél­
után megkezdték a csillagfürt vetését.

A debreceni állami gazdaság területén is megindult a tavaszi munka. A gazdaság 48 holdas sző­
lőjében megkezdték a nyitást és a trágyázást. A város lakóinak korai zöldséggel való ellátása érdeké­
ben a gazdaság kertészei 900 melegágy! ablak alatt nevelik a palánták ezreit, hogy minél több korai zöld­
ség kerüljön a dolgozók asztalára.

A Ruhagyár 275,000 forinttal túlteljesítette 
kongresszusi felajánlását

Kiváló eredményekkel büszkélkedhetnek a Ruhagyár dolgozói: 210.000 forintos kongresszusi fel­
ajánlásukat március 9-ig már 275.000 forinttal tú.teljesítették.

A szalagok párosversenyében a legutóbbi értékelés szerint a 24-es szalag dolgozói értek cl a leg­
jobb eredményt: 110 százalékos kongresszusi felajánlásukat 42 százalékkal túlszárnyalták. Közvet en 
nyomukban halad a 4,es szalag, amelynek dolgozói 105 százalékos felajánlásukat 40 százalékkal túltel­
jesítették. Az ifi-szalag ifjúmunkásai sem hagyják magukat: 110 helyett 126 százalékra emelték átlagtelje­
sítményüket.

A ruhagyáriak nemes vetélkedésében kiváló egyéni eredmények születnek: Lelesz György 120 
helyett 187, Tusnádi Sándor 126 helyett 186, Lengyel Józsefné 170 helyett 208 százalékra fokozta 
átlagteljesítményét.

A dolgozók nagy gondot fordítanak a minőség javítására. Megfogadták például az exportra gyár­
tó szalagok dolgozói, hogy 99.8 százalékos minőségi munkát végeznek és munkahiba miatt egyetlen belső 
visszavetés sem lesz. Állják is a szavukat, hiszen nem akarnak utolsók lenni a „Kiváló minőségi inunkat 
végző üzem" cím elnyeréséért folyó küzdelemben.

A verseny mind nagyobb lendülettel fo'yik. Akik teljesítették kongresszusi felajánlásaikat, újabb 
mégnagyobb eredmények c'érésérc vállalkoznak. A műszakiak minden segítséget megadnak ahhoz, hogy 
a szavakat méltó tettek követhessék. A pótfelajánlásokat is túlteljesíthessék a dolgozók. Például a kc- 
reskedc'mi osztá y cs a szabászat kooperációs szerződést kötött: a kereskedelmi osztály biztosítja a fo­
lyamatos anyagéi.áfást, a szabászat pedig kifogástalan szabványokkal látja el a műhelyeket.

Nagy gondot fordítanak a Ruhagyárban az élenjárók népszerűsítésére. A legjobb eredményt elért 
dolgozókat virággal köszöntik, a dekádonként legjobbnak bizonyult szalagot pedig kis úttörő pajtások 

üdvözlik.

Fűtőházi dolgozók segítsége a hosszúpályi
gépállomáson

Hét fűtőházi dolgozó — Szilágyi Dezső műszaki vezető, Vigh Imre, Mező János. Mátyás Gyula és Bán- 
hidi Gyula mozdonyvezetők, Makó Imre lakatos, Nagy IX. Sándor esztergályos — elhatározták: azzal ké­
szülnek a pártkongresszus méltó megünneplésére, hogy segítséget nyújtanak a mezőgazdasági gépek 
kijavításában. Február (i án a brigád üt tagja kiment a hosszúpályi gépállomásra és munkához látott. 
Makó Imre és Nagy IX. Sándor pedig a fűtőházi műhelyben végezték cl a gépjavítással kapcsolatos 
munkákat. A brigád egy hónap alatt eredményes munkát végzett: újjáépítettek egy se ejt traktorl, — 
egy 1500-as cséplőgép, két eke, két járkerék, egy permetezőgép, 200 magcsői ár,c, 300 lánctartó, öt erőgép- 
vonó javítását végezték cl. Ezenkívül bét új tolórudat készítettek és húsz pár erögépfengelyágyat öntöt­
tek. Bevezették a gépállomás épületébe az ivóvizet, most a fürdőbe is bevezetik a vízvezetéket.

A fűtőházi brigádot nagyon megszerették a hosszúpályi gépállomás dolgozói — mert tőlük nem. 
csak a javításban kaptak segítséget, hanem a szakmai oktatásban, egyes szakmai fogások átadásában is.

fi Járcmíijavifó nagyjelentőségű kezdeményezése 
a fokozott áramtakarékosságért

Energiatermelésünk igazságos és egyenletes felhasználásának biztosításáért Hajdú-Bihar megye 
üzemeiben Ts széleskörű mozgalom bontakozott ki. Máris több nagyje'entőségü kezdeményezés született 
— újabb energiaforrások felkutatására, a fokozott szén., és áramtakarékosságra. A további kezdeményezé­
sek elősegítésére a Járóműjavító most versenyfelhívással fordult a megye összes üzemeihez. A felhívás 
szövege a kövekező:

Most, amikor az MDF III. kongresszusa előtt állunk, fokozottabb mértékben kell segíteni pártunk 
és kormányzatunk június 27—28-i határozatának végrehajtását, a kormányprogramul megva osítását. A 
szocializmus építésének fontos előfeltétele a takarékossági mozgalom. Ez különösen a szén- és villany­
árammal való takarékosságnál bír most nagy jelentőséggel.

Az energiatakarékossági mozgalom kiszélesítésére versenyre szólítjuk Hajdú-Bihar megye összes 
üzemeit, az alábbi versenypontok szerint :

i. A vili amos energiaszolgáltatás Folyamatos biztosítására állandóan karbantartjuk villamosbcrcndczé- 
seinket. Az ebből adódó munkakiesést a havi átlag kétszázaiéba alá szorítjuk.

2. Az üzem villamosáram felhasználásában: a fajlagos villamosenergia felhasználási mutató válla­
lati értékét, a multévihez képest egy százalékkal csökkentjük.

3. A villamosmotorok teljesítményi tényezőjét 0.85 százalékról 0.90 százalékra emeljük.
4. A nöz. és gázvezetékek tömítctlenségének megszüntetésével 10 százalék energiaanyagot taka­

rítunk meg.
5. A kazántelep helyes működtetésével a fajlagos gőztermelés 3 százalékos emelésével, 3 százalékos 

szénmegtnkarítást érünk el.
Előre, a kongresszusi munkaverseny sikeréért, a Központi Vezetőség és a megyei pártbizottság 

zászlajának elnyeréséért!
SZOMBATI ISTVÁN, 

a pártbizottság titkára.
JÁVOR NÁNDOR, 
vállalati igazgató.

KARDOS ZOLTÁN, 
a IX. osztály vezetője
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A villamosenergiaipar 
élenjáró dolgoséinak értekezlete

A Magyar Dolgozók Pártja Köz- 
ponti Vezetősége és a Magyar 
Népköztársaság minisztertanácsa 

,meghívására kedden délelőtt érte­
kezletre gyűltek össze villamos- 
energiaiparunk élenjáró dolgozói.

Ivet II i d a s István nehézipari mi. 
niszter, Zso finyccz Mihály ko­
hó- és gépipari miniszter, K r i s- 
tóf István, a SZOT elnöke, az 
MDP politikai bizottságának tag­
jai, Ve g Béla, az MDP Központi

A tanácskozást Vég Béla, az] 
MDP Központi Vezetőségének tit-J 
kára nyitotta meg, majd Hidas 1st-í 
vári nehézipari miniszter, az MDPX

♦
IPárt és pártépítés ¥
♦

I A hajdúszoboszlói gépállomás 
új pártvezetősége telkészült 

a tavaszi munkára
Az elmúlt évben

dott beszédet.Az elnöki emelvényen foglalt he-" Vezetoségcncik titkára.

Hidas István elvtárs beszéde
4. Csökkenteni

is osztott be egy kommunistát:
politikai bizottságának tagja mon-|gzoboszlói gépállomás tervét 98.2 váló traktorodh^y^pateonába

A villamos energiaellátás 
területén — mint ismeretes — az 
elmúlt év utolsó két hónapjában 
és az év első heteiben komoly 
bajok, nehézségek mutatkoztak. 
Az üzemek és a lakosság áram­
ellátása erősen akadozott. A párt 
és a. kormány azt várja a villa, 
mosenerglaipar dolgozóitól, nogy 
munkájuk során kiküszöbölik az 
eddigi hiányosságokat és nagy­
mértékben megjavítják az ener­
giaellátást.

Ezután arról beszélt Hidas Ist­
ván. hogy villamosenergia terme­
lésünk hatalmas fejlődést mutai: 
:i.94Ö.hez képest több mint kétsze­
res mennyiségű villamosenergiát 
termelünk. A villamosenergiaip- 
fejlődését mutatja, hogy a terv­
időszakban fejeződött be a mát 
ravidski Erőmű felépítése és már 
termel az Inotai Erőmű.

Az Ajkai Erőmüvet korszerű­
sítettük és már villamosenergiát 
ad a Sztál invárosi Erőmű is. 
Emellett épül a Borsodi Erőmű, 
amely előreláthatóan az év dere­
kán belép a termelésbe.

— A villamosenergiaipar a fel- 
szabadulás óta -— mint az ismer­
tetett adatok igazolják — soha 
nem látott ütemben fejlődött. .En­
nek ellenére az ipar és a lakos­
ság igényei mögött a villamos- 
energiaipar fejlődése elmaradt.

— A párt politikája és a kor. 
mányprogramm a lakosság igé­
nyeinek egyre fokozódó kielégíté­
sét, tehát az életszínvonal emelé­
sét tűzte ki célul; a villamosener­
gia termelésben, illetve ellátás­
ban lévő hiányok viszont gátolják 
ijZ életszínvonal emelkedését, sőt 
nem egy esetben életszínvonal 
romlást idéznek elő.

Az elmaradás fő okai:
M A népgazdaságunk fejlesz­

tése során a vlllamosenergia ter­
melést és fogyasztási nem hoztuk 
kellő összhangba.

2. Az ötéves terv nagy villamos- 
energia beruházásai elhúzódtak, 
illetve elmaradtak.

3. A villamosenergiaipar erő­
művei és elosztó vállalatai egy 
részének munkája nem kielégíti).

>t. A rendkívül kemény, téli 
időjárás.

Hogyan lehet a villamose'ner. 
giaellátásban mutai kozó nehézsé­
geket kiküszöbölni, hogyan lehet 
az ország vlllamosenergia igé 
nyet kielégíteni ?

Pártunk és kormányunk máris 
I egy sor intézkedést foganatost 
lőtt, melyek javítanak a villamos 
energia heiyzejen. Ilyen intézke 
dés a minisztertanács határozata 
a vlllamosenergia gazdálkodás uj 
rendjéről, a villamosenergia ter­
melésének és felhasználásának 
szabályozásáról. Az új rendszer 
életbelépése óta az egész ipar 
zavartalanabbal termel.

Hidas István összefoglalta a 
villamosenergIaipar dolgozói előtt 
álló feladatokat:

I. Alapvetően meg kell javíta­
ni a karbantartási munkálatokat.
A karbantartási munkákra fordí­
tott időt általában 10 százalék­
kal csökkenteni kell, s a mun­
kákat megfelelő minőségben kell 
elvegezni. Széles körben el kell 
terjeszteni a szovjet módszer 
szerinti gyors karbantartást.

Az üzemzavarokat a mini­
mumra kell csökkenteni.

3. Meg kell javítani az erőmü­
vek üzemvitelének műszaki szín­
vonalát. Gondoskodni kell arról, 
hogy a kezelési utasításokat a 
dolgozók teljes mértékben meg­
ismerjék és betartsák.

^ százalékra teljesítette. Vájjon mi a DISZ fiatalokat.
♦ volt ennek - az oka? Elsősorban A hajdúszoboszlói gépállomás
♦ az, hogy hiányzott a pártszerve- dolgozói is több és jobb munka 
jzet mozgósító, nevelő, felvilágo- val készülnek az MDP harmadik

- — .......... az erőművekés ellenőrző munkája. kongresszusára. Eddig körülkeríti
saját áramfogyasztását. Fokozott? A vezetőség-választó taggyülé. 50 dolgozó tett felajánlást <e’vé 
-gondot kell fordítani az önköltség*sen/emenyen megbírálták ezért nek túlteljesítésére, anyagiak- 
csökkentésére. °Ja partvezetőséget. Ez viszont azt rékosságra, mintegy 50 ezer f0-

5. A karbantartásnál úgy kell |í^a2í0^a’ a pártszervezet rint értékben. Kovács Sándor P]v.
megszervezni a nagy javítást, hogy♦ Hígjai segítik a pártvezetőséget társ, sztahanovista trakjoios 
lehetőleg ne a léli és őszi csúcsidő-* h(JUí>,dk megszüntetésében. Ezért például vállalta, hogy tavaszi" tér. 
szakra essen. «bíznak abban, hogy az új párt- vét 130 százalékra teljesít-"

Az áramszolgáltatás megjavítása ?Jz!3b ®S eredményesebb üzemanyagnál 20 százalék, alku"
kelÄdan?VetkeZ6 feladalokat|elviárf feSáaábSS Ä &Ä. PA 12?-f0rl?t "***

1. Ämznvarok csökkentései^^yü^en:
coljából minden körülmények köi^,£rfől S n.h- %Z/’] Ve" 
tóit be kell tartani a helyesen fői- Jtlst flDnörSsf ?“ °EU' 
dolgozott üzemi szabályzatot. $i(Tpn’ i. , „ ^ Sajnos, eacUg

2. Megfelelő hírközlő szírveket ? “T V0.ltunkC
kell kiéDfteni ? ,A Parlveze;oseg most azt

3. Biztosítani keli a tapasztal ,tokl£ffi

sót ? f-wPf-k rendf eres„ veze e-}emelje. igy feleljen meg a. oárt- 
kilszifböíését 1‘ xeszdytorrasók ki-1 tagság bizalmának és a párton- 

A ‘ , , ♦ kívüli dolgozók várakozásának.
A tapssal fogadott beszéd után * Ezért a párt vezetőség a fel ad a- 

a felszólalók beszámoltak azokról X tok sikeres végrehajtása érdeké 
az erőfeszítésekről, amelyekkel | ben - a, taggyűlés határozata ér. 
az egyes erőmüvek, elosztó váiia-t leimében — háromhónapos Irma­
iatok . dolgozol járultak hozzá az ♦ katervet készít. Még nincs kész 
21®ff'aeká:á-s megjavitásáhaz. +nincs papíron rögzítve ez a mun’
Feltárták a nehézségeket is és ♦ katerv, de a tervezectések

tettck a hibák ki-1 mutatják, hogy a pártvezetőség 
küszoboléséi-e. ♦ nem akar tervszerű [lenül, kan.

A felszólalások után Hidas♦ kodva, ötletszerűen dolgozni.
István nehézipari miniszter, az? Fontos ez. Hiszen a párt és

Azzal kapcsolatban, hogy a Szov­
jetunió minden tájáróí sokezer me­
zőgazdasági szakember és gépkeze­
lő utazik Kazahsztánba, a szibériai, 
az uralj és a Volga-melléxi szűz- 
fö.dekre, a szovjet szövetkezeti 
szervezetek ezeken a területeken az 
új kereskedelmi intézmények egész 
sorát nyitják meg.

Mint a Szovjetunió fogyasztási 
szövetkezetek szervezetében közöl­
ték a. „TASZSZ'’ tudósítójával, a 
szűztöidek teriiieiein ezer üzieíet 
létesítenek. Az üzleteket kiilönle-

megszervezése a szíizlöldelt leríilelén
ges szétszedhető házakban helye 
zik el, amelyeket útnak is Indítót 
tak rendeltetési helyükre. Gondos­
kodás történt minden szükséges 
áru: élelmiszerek, szövetek, lábbe­
lik, varrógépek, rádiókészülékék 
gramafonok, motorkerékpárok le. 
szállításáról is. A mezei munkák 
kezdetére az uj helyeken többezer 
mozgó „vándorbolt1’ szállítja majd 
az árukat ki a mezőre. A s'züzföl- 
dek területén a fogyasztási szövet 
kezetek többezer állandó és vön 
doréttermet ls létesítenek.

Napközlotthon a Hortobágyon
_A Hortobágyon, a kiienciyukú 

kőhíd szomszédságában, a híres 
csárdaépületben január első nap­
jaiban napköziotthon nyílt. Az ál­
talános iskolába járó G2 hortobá­
gyi gyermek közül negyven étke­
zik naponta a napköziotthonban. 
A délelőtti tanítás után friss me­
leg étel várja a csikósok és pász­
toremberek gyermekeit, akik az­
után nevelő felügyeletével tanuló­
szobában készülnek másnapi fel­
adataikra.

Tavasszal a vsárdnépület mel­

letti kis ligetet parkírozzák és a 
szabadban töltik szabadidejüket a 
gyermekek.

A napköziotthonban bőséges és 
ízletes az étel. Hetenként három­
szor kapnak húsos ebédet a nap­
köziotthon kicsinyei és nagyjai, 
akik 3—4 kilométernyiről járnak 
iskolába. Az egykori pusztán már 
nemcsak rizstelepek .is búzatáb­
lák, hanem a csárdaépületben lé­
vő napköziotthon is az új ölet 
hirdetője.

Az élemiszeripar készül a húsvétra
Ké; százezer kiló sonka kerül 

piacra húsvétra. Minősége jobb, 
mint tavaly volt.

A savanyúság és halkonzerv, 
gyár 40.000 kiló pácolt halat ad 
húsvétra. Olajos, paradicsomos 
halat is készítettek törpeharcsá­
ból. Húsvétra tengeri hal érke­
zik. A gyár felkészülj, ennek tél- 
dolgozására is.

A Venus Illatszergyár csaknem

200.000 üveg rózsa, orgona és 
gyöngyvirág illatú locsolót gyárt 
nusvétra. .

A kozmetikaipar opálüveg té. 
gelyekben, szép csomagolásban 
arckrémeket készít. Húsvétra je. 
lenik meg a „Harmat" . nevű új 
Pipereszappan. Ajándékkosarakat 
is készítenek, amelyekben i est­
ápolási és kozmetikai cikkek 
vannak.

£elv(ars felszólalásában ezt mond- takarítást ér el. Ilyen és chili-
hasonló vállalást tett: ifj. Szabó 
László, a DISZ brigád tagj., f.s 
míg többen.

Különös gondot a
partvezetőség most a tavaszi 
munkák kezdetén a minőségi 
munkára. Úgy tervezik, hogy en­
nek érdekében mindegyik tsz 
pártszervezetével felveszik a kap­
csolatot ég a minőségi munka'el­
lenőrzésére brigádot alakítanak, 
egy párfcvezetőségi jag vezetéséi 
vei. Tapasztalataikat, észrevéi e. 
leiket megbeszélik majd a párt- 
vezetőségi ülésekén és tudatják 
azt a gépállomás igazgatójával 
és a dolgozókkal.

A népnevelőkkel is nagy terve 
van a pártvezetőségnek. Nagy 
feladat hárul rájuk. Nekik kell 
a gépállomás dolgozóival beszéL 

MDP politikai bizottságának tag-?kormány mezögazdksági^határo- tlví’ a S?á”tás:vetés nng.V mun- 
jü, foglalta össze az értekezlet Jzata jó végrehajtása <v0ndo= ti kdpAb‘19- Lelkesíteni, buzdítani a. 
munkáját, majd Erős László, ajgyelmes és tervszerű munkát’ kü S?1?? a kongresszusi válla, 
nehézipari minisztérium villamos- $ vetel minden téren. lasok teljesítésére, túlteljesítésé-
energia iparigazgatoságának ve-1 a .. ,, re* Felvilágosító és meggyőző
zetője határozati javaslatot ol- ? tanárink I10^1.e,fbf'? a '»unkájukkal kell elősegíteniük
vason fel. IS5 n e !t a gépállomásra az egyéni parasztokkal való szer

«hátul a legnagyobb felelősség, ződéskötést- Úgy ebben, mint

ilc. 
)IgQ2Ó

zárósza-vai- J Ennek alapos "és ^ért^ötni.
.bizony nem könnyű feladat, gépállomás nyomtatvány és" díí 

~ *munkérTieS ,és körültekintő táblázat hiányában nem tudott
♦ munkát igenyel. Sippen ezért _ velük szerződést kötni, mert eze.

mányi Egyesületek SzövetségeinB^ « budapesfi Landler Jenő

sülét sikeresen oldja meg ^ '

^tLLttadat°kat'.amií a legnehezebb
eddig megoldották: kijavítva

való szerződéskötésre igen nagy 
szüksége van a gépállomásnak 
tavaszi tervének teljesítéséhez. 
Ö700 normálhold a gépállomás ta­
vaszi terve és ebből csak 3178 
holdat szerződött le eddig. A 
hiányzót az egyéni dolgozó pa­
rasztokkal kötött szerződéses te- 

feladatot 1 ülettel kell biztosítania. Éppen 
!-=-• .. ezért a 11-i, csütörtöki népne.

velő értekezleten a szerződéskötés 
agitációs feladatait beszéli meg a 
pártvezetőség a népnevelőkkel.

alakulásakor maga ele tűzött
Mik ezek a célok és feladó.-* Y , 

tok? Nézzük meg közelebbről az? ™un_kara készen állnak a gépek. 
egyesület munkáját. Csutö-iök* A l)al'tvezeióség tudja, hogy ;l ta- 
délután 5 óra az idő A s->oká-?^aszl munkák egyik legfőbb biz- 
sós heti klubdélután mosfkez-*t0slteka a kommunisták példa-
dödik a Gépipari Tudományi * PfTttaf ^an a UÍCIJ ICtoUdlüildl tűzött
Egyesület Vörös Hadsereg «O'fl? brigád 8Y trakt°1;°s ma»a elé a pártvezetőség. Ezek
devizán! alatti helyiségében. megvalósítása: a pártszervezet,

gbeszolvc a vezetőség jó kollektív munká. 
kommu- ján, a becsületes pártonkívüli

Szép felatlalokal
A kellemesen fűtött kényei- 0Vf megbeszélve a vezetőség jó kollektív munká-

mesen bútorozott helyiségbentm^ aS Ki kei'U!í , kommu- -ián, a becsületes pí
Z tudtak párttá- dolgozók és a pártszervezet köl-óznak. Jf° ® ®Z,tank. afl tob.b> beosule- csönös bizalmán és segítő támo.

A beszélgetésbe bekapcsolód- í ^ a ff:,tásán múlik- Kezdődjék Hát a
va mi

már számosán vann-..,,.,. , 
olvasnak és vitatkoznak.

Sokgyermekes anyák msgjutalmazása Hajdúszoboszlón

beszélgetésbe bekapcsolód- i erősítették mw? 4 - g:l san mullk- Kezdődjék hát a

ÄSSÄ« .-ÄTV SÄ * **^~*~* ^
srxTssí«—- - - - - - - - - -=!”
műszaki értelmiség társadalmi 
összefogása, a termelés segítése, 
új módszerek, gyártási eljárá­
sok kidolgozása érdekében. A 
Gépipari Tudományos Egyesü­
let tagjai nagyrészben a Gördü- 
löcsapágygyár műszaki értelmi­
ségéből áll, a többi debreceni 
vállalat szervezése is szépen 
halad. Eddig három munkabi­
zottság kezdte meg működését.
Az automatizálási, a hidegfor- 
gacscnéiküli megmunkálási, a 
hőkezelési és metallográfiái bi­
zottság már dolgozik.

Az egyesület mindenkinek 
szívesen nyújt segítségei,

1951 óta 130 anya részesült 
Hajdúszoboszlón érdemrend és 
érdemérem kitüntetésben. Vala­
mennyien nagycsaládos anyák. A 
kitüntetések mellet; 38 anya közt 
45.000 forint pénzjutalmat osz­
tottunk szét. A hétfői nőnapon, 
március 8-án 22 anyát részesítet­
tünk kitüntetésben. A kitüntetet­
tek között van Pócsi Gyulané 8 
gyermekes anya, aki 1200 éa 
Somogyi Sándorné 12 gyerme­
kes anya, aki 1800 forint jutái. 
mat kapott. Somogyinénak már 
két kitüntetése van. Legidősebb

lánya 17 éves, építőipari dolgozó, 
a legkisebb pedig 6 hetes. A juta. 
lomként kapott pénzből egy gar­
nitúra ágyhuzatot, gyermekei ré­
szére ruhát és cipőt vásárolt.

Jutalmat kapott még a 9 gyer­
mekes Kaszás Lászlóné és a 7 
gyermekes Törö Lajosné is. Elő­
zőt 1400, utóbbit 1000 forint ju. 
tatomban részesítettük. A kitün­
tetéseket a nőnap alkalmával ren­
dezett ünnepségen adtuk át a 
sokgyermekes anyáknak.

Kun László tanácselnök, 
Hajdúszoboszló.

Hajdúi 
mezőgazd 
talmas id 
mi megyí 
közel 2001 
dálkodásii 
hozamoka 

Megye 
hatalmas ] 
kell végv 
követelik! 
náljunk, 
érdekébe^ 
a népgaz 

A mei 
adott páj 
a mezűgtf 
vább kell 
tájak, vei 
rendszerei 
Farban i/ 
mezőgazdi 
kintve a f 
dolgozott I 
tézet. de 
szűnt a 
tcsitóse u| 
mi. t okt:.j[ 
sze, mint f 
nem regei 
a mezőgaf 
határozat ' 
saitól.

Ez a hl 
nek. A h\ 
mia mellel 
tató intéz 
egysége é| 
igen nagy I 
A világból 
működik 
kutatás i 
vetően főni 
tanítani, ail 
gyakorlat ij 

Legyen 
ben is! A 
városban 
doményós 
a megye

Mea
llidegb 

liil.it dóig 
kar, belep 

A fölé 
lék. hogy 
rendeltetést! 
\ o'lak. nemi 
ság dogozd 
padlózatát?!

Tetézte! 
rőt felveit 
történt. A 
szorgalmazl 
rom Ma rabi 
át a tél ví 
modern fürJ 

A doled 
s/tás nélkül 
nem vá 1 lel 

Az SZf 
belépésére 
építkezéseire 
konyliúval 

A iováh 
ségvédclme

Wald Bil 
kológiai In| 
zetője a 
eredményei 
keletkezéséj
többek kJ 
mondotta:

— A rali 
dik helyen] 
okozó beta 
rák és a ti 
és szövetei] 
burjánzásai 
kóros burjf 
a szervet, 
pusztítás ni 
határán, áu 
is. sőt a 
részei — a | 
távoli 
ott folytat, 
kai. A 
tegsége, a r| 
nál 40—45
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omás
kii It

kommunistát; 
elvtársat, ki­

fogy patronálja

[ói gépállomás 
Is jobb munká, 
MDP harmadik 
fiúig körülberiil 
pajánlást tervé- 

anyagtaka-
k.V 50 ezer t0- 
(ios Sándor piv- 
la traktoros 

gy tavaszi tér. 
Ura teljesíti, 
zúzalék, alka;. 

P0 forint meg­
gyen és ohhes
ett: ifj. Szabó 
Hgátl tagt.,

Ol fordít a 
a tavaszi 

a minőségi 
fezik, hogy Cn- 
lindegyik tsz 
[veszik a k;lp- 
[égi munka eT- 
>t alakítanak, 
tag vezetésé. 

|at, észrevéie. 
[majd a párt- 
t és tudatják 
igazgatójával

is nagy terve 
|gnek. Nagy 

Nekik keÜ 
Izóival beszél, 
lés nagy műn- 

buzdítani a 
fesszusi válla.
I túlteljesítésé- 
Ps meggyőző 

elősegíteniük 
[Icai való szer- 
[bben, mint a 
tervének vég. 

In segítséget 
vezetőjének, 

lek a dolgozó 
|omásr,r szer- 

eddig a 
jvány és dij- 

nem tudott 
Ini, mert eze. 
[okát a gép. 
[igazgatósága 
fezükre. Pedig 
parasztokkal 

re igen nagy 
gépállomásnak 
teljesítéséhez, 

fépállomás tá­
ti csak 3178 
o eddig. A 

dolgozó pa- 
lerződéses te­
tania. Éppen 
Ji'töki népne. 
perzodéskötés 
eszéli. meg a 

bevetőkkel.

kai tűzött 
|tőség. Ezek 
jártszervezet, 
ítiv inunká- 
Ijiártonkivüu 
lervezet köl- 
legítő támo- 
pdjék hát o. 
|ek teljesíté- 
rt, legyen 
lioszlói gép.
ÍR LÁSZLÓ

posztón
lari dolgozó, 
Ites. A juta. 
|ől egy gar- 
ermekei ré- 
vásárolt.
|g a 9 gyér- 
éné és jt 7 

fcné is. Elő- 
p forint ju. 
V A kitün- 
llmával ráá­
lltuk át a 
tót.
tanácselnök,
Iboszlő.
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Mezőgazdasági kutató intézetet 
Debrecennek

Hajdu-Biharra az elkövetkező években a 
mezőgazdasági termelés fejlesztése terén ha­
talmas feladat vár. A tisznlöki öntözőrendszer a 
mi megyénk területére adja a legtöbb vizet, így 
közel 200.000 holdat vonunk be az öntözéses gaz­
dálkodásba. Lényegesen emeljük ezzel a termés­
hozamokat.

Megyénk mezőgazdasági fejlődése előtt tehát 
hatalmas távlatok nyílnak. Nagy feladatokat 
kell végrehajtanunk és ezek a feladatok meg­
követelik, hogy minden lehetőséget jól felhasz­
náljunk, mindent gondosan előkészítsünk annak 
érdekében, hogy minél jobban gyümölcsöztessük 
a népgazdaság javára megyénk adottságait.

A mezőgazdasági termelés fejlesztéséről ki­
adott párt- és kormányzhatározat előírja, hogy 
a mezőgazdasági tudományos kutatómunkát to­
vább kell fejleszteni és a legfontosabb termelési 
tájak, vetésforgó, trágyázást és talajművelési 
rendszereit ki kelt dolgozni. E téren Hajdú-Bi­
li arban igen sürgős a cselekvés. Mi a helyzet a 
mezőgazdasági tudományos kutatómunkát te­
kintve a megyében. Szép eredményeket elérve 
dolgozott a Pallagi Mezőgazdasági Kísérleti In­
tézet, de ma nem dolgozik, mert az intézet meg­
szűnt a Debreceni Mezőgazdasági Akadémia lé­
tesítése után. A tudományos kutatók egyrésze, 
mi. t oktató működik az akadémián, másik ré­
sze, mint kutatócsoport, két szobáiba zsúfolva, 
nem végezheti úgy munkáját, ahogyan azt éppen 
a mezőgazdasági, termelés fejlesztéséről hozott 
határozat megköveteli a mezőgazdaság tudó­
saitól.

Ez a helyzet tehát nem tekinthető megfelelő­
nek. A helyes megoldás as lenne, ha az akadé­
mia mellett megszerveznék a mezőgazdasági ku­
tató intézetet. Ha a kutatás és oktatás szerves 
egysége érvényesülne, akkor annak a termelés 
igen nagy hasznát látná. Előttünk van a szovjet példa. 
A világhírű Tyimirjnzev akadémia mellett is 
működik egy mezőgazdasági kutató intézet. A 
kutatás és oktatás egybekapcsolódik. Ez alap­
vetően fontos, mert a tanszékek már azt tudják 
tanítani, amit a kutatók kikísérleteztek, amit a 
gyakorlat is igazolt.

Legyen ilyen komplex-intézmény Debrecen­
ben is! A lehetőség megvan. Még itt vannak a 
városban a megszűnt pallagi kísérleti intézet tu­
dományos munkatársai. Ezek a tudósok ismerik 
a megye adottságait. Működésük eredményes

volt eddig is. Nagy részük van.abban, hogy el­
készült a Hortobágy t’S éves komplexfejlesztési 
terve. Nagy érdemük van abban, hogy elkészít­
hették a tiszalöki öntözőrendszer agronómiái 
hasznosítási tervét.

Komoly eredményeik sorában meg kell em­
líteni a Manninger-féle silókukorica nemesíté­
sét, a szikkimosásos kísérletet a borsósi állami 
gazdaságban, ahol ezzel a módszerrel Ifi mázsás 
búzatermést értek el. Dezső Györ~y vetőmag- 
mennyiségi kísérletei, Düri Lajo, burgonyakísér­
letei, Szakácsi Jánosnak a füvesvetésforgóval 
kapcsolatos munkája, mind-mind azt igazolja; 
égetően szükséges, hogy a mezőgazdasági kísér­
leti kutatómunkában Debrecenben tartós meg- 
szakadás ne legyen.

A kormányprogrammal kapcsolatban felve­
tődik a kérdés: helyes-e, hogy amikor I-Iajdú- 
Bihar előtt két hatalmas feladat megoldása áll, 
az öntözéses gazdálkodás fejlesztése és szike­
seink megjavítása, akkor szüneteljen itt a tudo­
mányos kísérleti kutatómunka?

Ügy véljük, hogy ez nem helyeselhető, ne 
szűk területre szorítsuk, hanem még jobban ki 
kell bontakoztatni a kutató munkát, melynek a 
megyében már gazdag tapasztalata, komoly ér­
deme van.

A mezőgazdasági kutató intézet létesítését; 
megköveteli a megye fejlődési iránya. Harcunk 
ezen a hatalmas, öntözéses területen csak altkor 
lesz még sikeresebb, ha a mezőgazdasági tudo­
mányos kutatók új és új eredményeivel gazda­
godunk. A több termesért indult harcban min­
den lehetőséget idejében kell felhasználni. Ez 
teszi sürgőssé a kutató intézet létesítését.

Minden hónap veszteséget jelent és már sok 
hónap telt cl ezen a téren anélkül, hogy eredmé­
nyes döntés történt volna. Van már szép sikerrel 
működő akadémiánk; de mennyivel jobban 
szolgálnánk a mezőgazdaság fejlesztésének 
ügyét, ha az akadémiai oktatás mellett egyben a 
tájjellegnek megfelelő kísérletek sikeres megol­
dását is biztosítanánk.

A kérdés sürgős megoldása a földművelés- 
ügyi minisztériumra vár. Gyorsan kell intéz­
kedni annak tudatában, hogy ez nem tisztán lét­
szám kérdése csupán, hanem egy olyan nagy 
mezőgazdasági terület jobb kihasználásának az 
ügye, amelyet mellőzni az élelmiszerbőség meg­
teremtése szempontjából nem lehet. " B. M.

Nyolcszázezer forint a Hajdii-Biharmegyei 
Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat korszerűsítésére
Hidegben, füstben dolgoznak már hónapok óta a Hajdú-Biharniegyei Mezőgazdasági Gépjavító Vál 

lalat dolgozói. A nagy szerelőcsarnokban pé.did még 8—10 lépésre sem lehet látni, mert mindent elta­
kar, belep a trakorokból kiömlő nycrsolajgáz.

A fűtés megoldására, a kazánház építésére már tavaly is történtek kezdeményezések. Úgy tervez­
ték, hogy ezt a fontos építkezést 200.000 forint költségkeretben már 1953 december elsejével átadják 
rendeltetésének. Sajnos, korántsem így sikerült. Már a 18.000 forint költséggel készült rajzok rosszak 
vó'lak. nem feleltek meg a követelményeknek. Pedig készítésük hónapokig húzódott. A Beruházási Igazgató, 
sdg dogozói azon problémáztak, hogy egy méterrel feljebb, vagy lejjebb tervezzék-c mep a kazánház 
padlózatát?

Tetézte ezt a huzavonát az is, hogy közbelépett a „nagyhatalmú“’ bürokrácia. Nőttek a hiányosságok, 
ró! felvett jegyzőkönyvek, (ma már legalább másfél kilónyi van belőlük), de közben semmi egyéb nem 
történt. A műszaki ellenőrök sűrűn jelenthettek ugyan, de a leadott jegyzőkönyvekre tett intézkedések 
szorgalmazását már elfelejtették. — Közben eljött a nyár és a tél és az épületek fűtésére beszerzett há­
rom Marabu-kazán végül mégis csak a szabad ég alatt maradt. Az emberek pedig hosszú hónapokon 
át a tél viszontagsága me'lett végezték munkájukat: nem szólva arról, hogy a kazánház hiányában a 
modern fürdőt sem használhatták — e sősorban az AMG Tröszt felelőtlenségéből.

A dologhoz az is hozzátartozik, hogy a Tröszt, a 200.000 forint értékű beruházást évközben tervmódo­
sítás nélkül százezer forinttal lecsökkentette, amiből azután a szóbanforgó épület kivitelezése már 
nem vált lehetővé.

Az SZMT munkavédelmi fe'iigyelöje tárta fel s hozta nyilvánosságra ezeket a visszásságokat. Köz­
belépésére most az AMG Tröszt nyolcszázezer forintot utalt ki a Mezőgazdasági Gépjavító Vál a'at 
építkezéseire és korszerűsítésére. A kiutalt összegből modern kazánház, százszemélyes kultúrterem épül, 
konyhával és tálalóval.

A további munkák keretében az üzem udvarát is parkosítják, fásítják, a dolgozók fokozottabb egész­
ségvédelme érdekében. ’ _ KOVÁCS T. —

MATKÓ ISTVÁN
valói-a váltotta Ígéretét

m

ym

IMl
z Matkó István, a Gördülőcsapágygyár fiatal esztergályosa megfo- 
♦ i/áclla, hogy a pártkongresszus tiszteletére 165 százalékos útlagtel- 
X jBSítményt ér el. Március 9-i értékelés szerint átlagteljesítménye 
t már elérte a 170 százalékot.

250.009 líégyze málor kér 
melegágy! kerei kél

A zagyvapálfalvai üveggyárban 
az év első hónapjaiban megfeszí­
tett munkával dolgoztak .azért, hogy 
a melegágyakhoz szükséges ablak­
felületeket időben elkészítsék. A két- 
liönapi munka eredménye: hétfőig 
250.000 ’négyzetméter 'kertészüve­
get adtak át a mezőgazdaságnak.

iészjyeg és 80.900 Érák 
úi!t a fali! számára

A melegágy! ablakokhoz a kere­
teket a» építőipari asztalosüzemek 
gyártották terven felül. 80.000 da­
rab ilyen keret készült a különböző 
budapesti és vidéki üzemekben. A 
melegágy! kereteket ugyancsak el­
szállították már a különböző mező­
gazdasági szervekhez.

Kölcsönös svgítő taliiirélípénztáraim! 
állít fel az Ország-ős Takarékpénztár 

az üzemekben
Az Országos Takarékpénztár a 

közeljövőben kölcsönös segítő' ta­
karékpénztárakat létesít több. üzem­
ben.

A kölcsönös segítő takarékpénz­
tárakba a dolgozók önkéntes m lép­
hetnek majd be, ha vállalják, hogy 
havonként meghatóiozött Összeget 
megtakarítanak. Az így összegyűlt

belét évenként csak egyszer vehető 
ki. A beletek után viszont évi 5 
százalékos kamatot kapnak. Korábbi 
visszafizetés csak a munkaviszony 
megszűnése esetén igényelhető.

A kölcsönös segítő takarékpénz­
tárak tagjai három havi tagság 
után már kölcsönt vehetnek fel.

Tiszti Mú művészeti csogorljainalt bemutatója 
Debrecenben

A Magyar Néphadsereg Ifi. or­
szágos lan túrversenyének egyik 
csoportdöntőjét vasárnap rendez­
ték a debreceni Tiszti Klubban. A 
csoportdöntőn Szolnok, Miskolc, 
Nyíregyháza, Kunmadaras és Dcb- 
ccen tiszti klubjainak művészeti 

csoportjai vettek részt. A verseny­
ben — amely egész napon át tar­
tott — kiemelkedő Siketre! szere­
pelt a Debreceni Tiszti Klub. Szín­
játszói — Kisfaludy: Fösvény című 
színdarabjának bemutatásával —- 
az első, míg a táncosok egy maros­
menti leánytánc előadásával, a má­
sodik helyen végeztek. Jól szerepelt 
a Szolnoki Tiszti Klub együttese 
Is, különösén a „Tiszamenti páros 
tánc*’ és Molicre: Duda Gyurijának ]

bemutatásával. A nyíregyházi Tiszti 
Klub együtteséből a bábosok arat. 
tak tetszést a „Lilianka” című báb­
játékkal. A csoportdöntőn több szó­
lóénekes és szavaló szerepelt, vala­
mint gyermekszereplők is fcllén- 
tek.

A bemutató egészében azt bizo­
nyítja, hogy a második országos 
verseny óta sokat fejlődtek a hon­
véd művészeti csoportok, úgy az 
eszmei mondanivalót, mint a míf. 
vészi kidolgozást illetően. Tavaly 
óta az érdeklődés is megnövekedett 
a verseny iránt: közel ezren néz­
ték végig a bemutatót.

A verseny folytatására vasárnap 
kerül sor. Ekkor lesz a körzeti dön-

Wald Béla, äz Országos On­
kológiai Intézet tudományos ve­
zetője a rákkutatás legújabb 
eredményeiről, a rákbetegség 
keletkezéséről és gyógyításáról 
többek között a következőket 
mondotta:

— A rák népbetegség, máso­
dik helyen szerepel a halált- 
okozó betegségek sorában. A 
rák és a többi daganat a sejtek 
és szövetek különleges, peteges 
burjánzásaként jelentkezik. A 
kóros burjánzás elpusztítja azt 
a szervet, amelyben föllép. A 
pusztítás nem áll meg a szerv 
határán, átterjed a környezetre 
is, sőt a burjánzó daganat 
részei — a vérkeringés útján — 
távoli szervekbe is eljutnak és 
ott folytatják pusztító munkáju­
kat. A rák az Idősebb kor be­
tegsége, a nőknél MS, a férfiak­
nál 40—45 év után jelentkezik.

A rákbetegség megelőzése és gyógyítása szempontjából nagyjelentőségű
A SZÜnŐ VIZSGALA T

— Gyakran kérdezik, hogy 
a rákbetegség nem rokona-e a 
fertőző betegségeknek? E te* 
kintetben a kutatások minden­
kit megnyugtathatnak: a iák 
nem fertőző betegség! Egyik 
emberről nem ragadhat út a 
másikra. Sokat foglalkoztatta a 
kutatókat a rák öröklésének 
kérdése is. A vizsgálatok azon­
ban arról tanúskodnak, hogy a 
rákbetegség nem öröklődik.

A rák gyógyítható
Hangsúlyozta a továbbiakban, 

hogy a szűrő vizsgáin I ex nem­
csak a daganatos betegség meg­
előzése szempontjából eredmé­
nyesek. A kifejlődött rákos be­

tegség esetében is hatalmas se­
gítséget nyújtanak a szakorvo­
sok. Mert minden babom, két­
ség, balhit ellenében áll a tu­
dományos tétel: a rákbetegség 
gyógyítható. A gyógyítás elő­
feltétele azonban, hogy n í akus 
burjánzás korai állapotban ke­
rüljön kezelésbe. Akkor kezd­
jük a gyógykezelést, amikor a 
rák még nem okozott nagyobb 
pusztítást és nem terjedt cl a 
szervezetben.

— A szűrővizsgálatok — 
hangsúlyozta — tehát nemcsak 
a rák megelőzésében nagyje- 
lentőségűek, hanem a gyógyítás 
szempontjából is. E vizsgálatok 
során olyanok szervazotébun is 
felderítik a korai rákos beteg­
séget, akiknek sejtelmük sincs

arról, hogy milyen veszélyben 
forognak. Az elmúlt évben már 
ÍIOO.OOO ember jelentkezett az 
önkéntes, díjtalan és mindenki 
számára hozzáférhető szűrő- 
vizsgálatra. Az eddigi tapaszta­
latok tanulsága szerint már 
többezer azoknak a száma, akik 
szűrővizsgálatnak icö szőni íe'Jk 
rákbetegségük korai földeríté­
sét és végleges gyógyulásukat.

Sok ezer ember életét 
méntéllé meg a műiét 
és a sugaras gyógymód

-— A rákbetegség gyógyítási 
területén ma még a sebészeti 
és sugaras kezelés n legjelen­
tősebb. A sebész kivágja a még 
el nem hatalmasodott rákos da­

ganatot. Ez a műtét már sok­
ezer ember életét mentette meg. 
Vannak azonban esasek, ami­
kor besugárzással eredménye­
sebben pusztíthatjuk el a rá­
kos növedéket. A besugárzást 
röntgencső, vagy a rádium nagy 
áthatoló képességű sugaraival 
végezzük. A Sebészi és sugaras 
gyógymód már eddig is jelentős 
eredményeket ért el a rákbe­
tegség kezelésében.

A végső megoldás 
belátható időn belül 

kezünkben lesz
— A sebészi és sugaras keze­

lés nem jelentheti a rákbeteg­
ség gyógyításának végső meg­
oldását és tudjuk azt is, hogy a 
végső megoldás belátható időn 
belül a kezünkben lesz! A vég­
ső megoldást elsősorban az erő­
teljesen fejlődő gyógyszeres ke­
zeléstől várjuk.
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Hírek

Március 20-án tartják a MÉSZÖV l!l. küldöttgyűlését
A földmüvesszövetkezeteknél 

január és február hónapokban 
zajlottak le y, tagértekezletek és 
az ott megválasztott küldöttek 
az elmúlt hetekben ültek össze 
járási küldött közgyűlésekre. 
Ezeken az értekezleteken sok 
hasznos javaslat hangzott el a

földmüvosszö ve: kezetek munká­
jának megjavítására, s bírálták 
a földművesszövetkezefi mozga 
lomban előforduló hibákat. A já­
rási küldöttértekezleteken vá­
lasztották meg a MÉSZÖV me­
gyei küldöttgyűlésére a küldötte­
ket. A II. küldöttgyűlés március 
20-án lesz.

fl Zeneművésze!! Szakiskola ünnepi Inog versenye
A magyar—szovjet barátsági 

hónap keretében március 13-án, 
szómba on este 8 órakor hang­
versenyt ad a Zeneművész jti 
Szakiskola. A műsoron Csajkov­
szkij, Rachmaninov, Bartók, 
Liszt, Hacsarurján, Popper, Pro. 
kofjev müvek szerepelnek, me­
lyeket Névay Ilonka, P. Hagy

Ilona. TJray Magda, Morvay 
Gizella, Rácz Judit; Dévai Tibor, 
Erdész Mihály és az intézet 
gyermekzenckara adnak elő. Az 
ünnepi hangversenyt dr. Tóth Dé­
nes beszéde vezeti be. Az előadás 
a Szakiskola bérletsorozatának 
XI. estje.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. I cüúátv.um- 
Iá o.< több helyen wó. havaseső 31. i- 
séi-elt délke éti, elé i szél a non 
.«ékle'- alig változik. Várható hőmvr- 
rék..F értékek: szerda reggel m nusz 
2—c uoz 1. délben 5—8 fok köpött. A 
fűtés alapjául szolgáló várható 1 
zéi'höirérséklet szerdán 0 plu z 3 fok 
között le z

HAJ Dl'-ll HA n dolgozó paraszt­
sága egyre több mezőgazdasági 
szerszámot Ki'gépct igényel A 
szükséglet kielégítésére már még in­
dultak a szállítások. Az elfő 50 ekét 
már kivittek a szövetkezeti boltok­
ba Érkezett a megyébe 240 lösze - 
szám is.
31A DÉLELŐTT 9 12 óráig a me­

gy ri tanácr»házán H Nagy Gábor tl\- 
tár» fogadónapot tart.

A KISIPAROSOK 40 szakmában 
tarthatnak ipari tanulót. A kön yü- 
rpari mim ztev rendeleté előírja ho^y 
a tanulókat 1—2 évig tarthatják, 
kivétel az órásszakma, ahol a ta­
nulóidő két és fél esztendő 
A FÖL !>M Ü V EfckSZö V KTK EZ ICTE K

keio«kedcfmi tanulókat vehetnek lel. 
Tanulóknak jelentkezhetnek 14—17 
évtv fiúk ét* lányok akik a földmiive.-- 
fcZÖvf-'Lkczct Hz ók helyén laknak. A ta­
nulóidő 20 hónap * A tanulók havi 100 
—250 forint fizetést kapnak. A je- 
Jentkc^k bővebb feivilágo.ií:á-t kap­
nak a földmiivcsdzövet-kez-cti ügyveze­
tők n éi

AZ EGÉSZSÉG CG VI MINISZTÉRIUM 
rendeleté alapján a debreceni állami 
tüdőbctciígyógyinlvzetct 1954 július 1-i 
hatállyal a klinikához csatolják. Ezzel 
egy időben önálló tanszékké szervezik s 
a jövőben az Orvostudományi Egyelem 
tüdőgyógyászati klinikájaként működik 
majd

A SZOVJETUNIÓBAN a Lcgfelsó- 
Tanáelválasztások ti ztcietórc új 
postabélyeget hoztak forgalomba a 
bélyegek a Kreml palotáját ábrá­
zolják.
A MAGTÁR-SZOVJET BARÁTSÁG 

HÓNAPJA keretében a Micsurin Ag­
rártudományi Esyeiülot és a 3lagyar- 
bzovj; r. Tá re a,»á g agrá: tud n m ány i 
r.sakor'ztu.'ya máréin3 12-én, péntek n
9 óra* kezdettel Debrecenb n az 
3ISZT ezékhá; nagytermében íVürie 
IJaiisirrg útja 45-47 ) dr S. h'indl Jc- 
55séf akadémikus az, Állattenyésztési 
Kutató Intézet igazgatója A juh té­
nyétté.- időszerű kérdései*« *éímcn elé» 
adsié-t tart.

3IÁR.C1US 9-ÉN kedden 
eléi ügyi niinisiiériumban

Mozik műsora
VÍG • háromnegyed 4 6. 8 ótalor: 

Rákóczi hadnagya. Uj színes magyar 
Him

BÉKE; háromnegyed 4 6 8 órakor: 
Örs a hegyekben. Magyaiul beszélő 
új óz int-s szovjet film.

METEOR: háromnegyed 3, 5 egy­
negyed 8 órakor: Örs a hegyekben

HÍRADÓ: délelőtt 10 és 12 órakor: 
öt» a hegyekben délután 2. 4 6 óra­
kor: Varázsbolt Színes rajzfílmeoro 
55at. Este 8 órakor: Déryné. Magyar 
film. Tolna y Klári f coze re pi csévél."

Népnevelő 1 Rákosi-telrp: FeF?zár­
tott út

Népnevelő III Nyula»?: őrs a he­
gyekben. 6 óh 8 órakor.

Népnevelő IV. Ápolónő Iskola: Kié­
lt rajcár

föld ni ü- 
Mátfcz;e

Aula. a termelőszövetkezeti i'őcoztá y 
vezetője 52 tevmclőS'Zövetkezeli elnök­
nek illetve tagnak adta- át a mező­
gazdaság kiváló dolgozója jelvényt cd 
a. vele járó jiénzjutal-ma.t Kitiintc'c.-t 
kapott: Simon lm:e. a komádi Rákó­
czi termelőszövetkezet elnöke.

A LONDONI * RÁDIÓ kairói >lcnlések­
re hivatkozva közli, hogy hétfőn délután 
hosszú ülést tarlóit az egyiptomi mi­
nisztertanács. Az ülés után nyilvánosság- 
i*a k i ü t hí ek «szerint ismét Nag h lett 
a miniszterelnök, valamint a forradalmi 
tanács elnöke, s ugyanakkor megtartotta 
köztársasági elnöki tisztséget is.

A macyaf-szovjet barátsági 
HÓNAP keretében a Mezőgazdasági 
és Élelmiszeripari Tudományos 
Egyesület és a Micsurin Agrártudo­
mányi Egyesület debreceni csoport­
ja má'cius lí*-1n. szombaton dél­
előtt 10 órákor a Tiszántúli Do­
hánybeváltó kultúrtermében (Debre­
cen Attila tér 3) dohánytermelé­
sünk minőségi termesztésének meg­
vitatása céljából ankétot rendez — 
Az ankéton ,,Mit kíván a dohány­
ipar a dohányíermc okíöv címmel, 
Porgor Gábor a Tiszántúli Doháiy- 
bcváitó műszáki vezetője ta. t be­
számolót.
Hl LA IG AZÍTÁS. A . Néplap“ mar­

éi :i4 7-' vasú:napi számában az 5 
oldal'“'; közölt Asszonyok készülődnek 
a nőnapra«1 című cikk hon tévén név 
j lent meg. A cikkben nem Novak 
Gyi'iánérót hanem Radványi Istvánná 
dohánybeváltói dolgozóról van hsó.

A HAJDU-BIHARMEGYEI Füszőr­
ös ÉdcsségkcrcskQdelmi Vállalat 
március 13-án, szombaton délután 
ünnepli fennálló ának 5 éves évfor­
dulóját az Arany János utca 2
szám alatt
SZERDÁN délelőtt 9 órakor a Pá!'t- 

oktetá-: Házában a megye legjobb 
kulin rmunk áeai jönnek össze baiávi 
boczélgelcxire.

TAKARÉKOSKODJUNK AZ IVÓ­
VÍZZEL! A Dobroceni 'Víz. és Csa­
tornaművek felhívja a városi házak 
tulajdoné ait ehol a vDhálózat 
ki van építve' hogy a vízhálózatukat 
sürgősen vizsgáltassák fc'ül és a hi­
bákat hozassák rendbe A téli gon­
datlan kezelés következtében sok 
hámál úgy a vízhálózat, mint a 
berendelés elfa.gyott. A helyreállítá­
si munkálatokat nem végezték el 
és a nagymennyiségű viz a csator­
nába elfolyik Az ói »aknák piszko­
sak a felső "csapadékvíz belefolyik 
és sok helyen a gondatlan kezelés 
következtében a vízórák is elfagy­
tak. Úgy a vízpazarlók mint a 
gondatlan kezelők vállalatunknak, 
népgazdaságunknak súlyos károkat 
okoznak. Azn okozott károkat min­
denkinek meg kell fizetni Min­
denki saját kiadását csökkenti, ha 
a vízfolyásokat azonnal mrgsTünt ti 
— vfzriíjeiengedésben senki sem ré­
szesülhet Mindazok, akik felhívá­
sunknak eleget nem tesznek e lenük 
a kihágás] eljárást is folyamatba 
fogjuk tenni. — Debreceni Víz- és 
Csatornaművek (x)
VJ. KORSZERŰ ÁLTALÁNOS IS­

KOLÁT építenek még ebben az évbon 
Jozefán. Az iskola mel’ctfc nevelői la­
kú-oka t is építenek.

P ár third:
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE:
Marciue 8 —14. között a megye terű 

létén pártnapokat tartunk ,A nemzo 
köai helyzet és a berlini négyhatalmi 
értekezlet« címmel.

Debrecen üzemeiben:
Március 12--n: Alföldi Nyomda: 

Bernáth Lász ó — Bútorgyár: Kapusi 
Erzsébet, — Dohánygyár: Angyal 
László. —. Gépifermcntáló: Kozma 
Láczió. — Kismacs ÁMG: Sz^bics 
lotvánné — Textilgyár: Csendes Já- 
nosné. —BARNEVaL: Taar Ferenc 
Orvostudományi Egyetem: Győri Gár- 
pár. — Villamos Erőmű: FerencDk 
József — Dohánybeváltó: Tóth Gábor 
Táncsics Cipőgyár: Stozicski Ferenci 
SERNEVÁL; Maradi Tivadar — Ru­
hagyár Kot'Suth üzem: Törő lé Int van. 

Járásokban:
Március 10-én: Bakonozeg: Vadas 

György. — Bihartól da: Szűcs Lajos. 
Sáp: Pallas Imre. — Gáborján: Biri 
András — Hencida: Ócska László. — 
Szentpétcmzrg: Horváth Sándor 31B. 
Nádudvar: .Sztá in«4 tsz: Hcrnyák Já­
nos. — Nádudvar: Pálfi Sándor. — 
Püspökladány ÁMG: Abuczki irtván, 
Komádi Kendergyár: Esenczki Berta­
lan —" Mezősao: Lajos Kálmán. — 
31 agy a rh 0 m o ro g: Wagner Lászlón é.

Március 11-én: Egyek: Fábián Sán­
dor. — Tiszacnege: Mosonj Nándor — 
Oh at ÁG: Kállai Imre — Nyíradony: 
Tokaji József — Hajduhadház; |<c- 
* ekes Antal — Hajdú 'ámson: Cai 
]s.van — Derecske: Taag- Ferencit é, 
Kenyar: Rapp János — Hajdúózovát: 
Vigh József — Eö des: Barczi Gyula 
Tétét len: Nagy Károly. — Kuba- 
KOncz Józtsct

Március 12-én: Hoso/.úpá'yi: Curban 
György —- Jlosszúpályi ..Petőfi«* tt»z: 
Szabó László Monostorpályi: Szüos 
Gábor.

VÁROSI FARrBIZ'JTTSÁU 
KÖZLEMÉNYEI

Ma? Pol. iek 1 évfolyamain sse­
in rá. inniuk . Népköztárc«i-águnk , A - 
kotn anya*« c, téma 5 heti anvng búi.

M3; Pol. í-k, II, évfolyi. m„ Hl 
c’zemi 1;áriüdnok á . Szocializmus epí. 
té*c hazánkba ív c* téma C-k h.ti 
anyagából

PARTOKTATAS HAZA HÍREI
Csütörtökön délután 6 órakor

,31 Link aibór a szooia ir.inu. illán'1 ci:mnel 
i’cí óJelöarlá^ tesz a politikai gazdi- 
Fástan IV, propagancliütíii és hallgatót 
lé sére. Az előadást Székely Jáncs 
(Iv ars a Megyei B óadói I.otla tagja

CSÜLLÖGH LÁSZL6:

Úgy a pályán, mini a manlaáelyen becsülettel 
megállluk helyünkéi

Vasárnap, március 14-én az NB ll-hcn 
is megkezdődik a labdarúgó bajnoki 
idény. Mindkét NB II-ős debreceni csa­
patnál nagy a készülődés az új szezon­
ra. A Debreceni Lokomotív labdarúgó 
szakosztálya az évadnyitó előtt kedden 
este tartotta szakosztályi ülését. Csiillögh 
László, a Lokomotív labdarúgó csapatá­
nak kapitánya játékos társai nevében is 
mcgigcrlc: úgy a munkahelyen, mint a 
pályán becsülettel megállják a helyüket.

A játékosok is minden igyekezetükkel 
azon lesznek, hogy teljesíthessék a város 
sportszerelő közönségének régi vágyát, 
hogy a' Lokomotív bekerüljön az J. osz­
tályba. A vezetőség vtámogatását és a 
közönség lelkes buzdítását kérte. Nagy 
Gábor, a Lokomotiv horgász-szakosztá* 
lyának vezetője cs a szakosztály tagjai ;i 
megbeszélés ulán vacsorán látták vendé­
gül a labdarúgókat.

NÉPLAP
h Magyar Dolgozok Pártja Hajdú. 
Biharn,cgysi Pártbizoltsaehnak lap,a

tizerkcrzti: a ezerkeaztőbizötisiig 
J c elös kiadó:

JIAHCZ1 GYULA 
tizerkesztö.'ég:

Debrecen, Tóthlaluesy-lér 10

MAGYAR SPORTKIALUTÁS
ÉS AZ „ÉVSZÁZAD MÉRKŐZÉSE“ 

CÍMŰ FILM BEMUTATÓJA 1 
NEWYORKBAN

A washingtoni magyar követség rende­
zésében 500 résztvevő jelenlétében a Ma­
gyar Népköztársaság sportéletét ismer­
tető kiállítás nyitott meg március f-.’n 
Ncwyorkban, a Manhattan Towers Hotel­
ben. A kiállítás keretében bemutatásra 
kerül a magyar válogatott labdarúgó csa­
pat londoni győzelméről készült film is, 

„Évszázad, mérkőzése". Mind a ki­
állítás, mind pedig a filmbemutató iránt 
máris nagy érdeklődés nyilvánul meg 
Newyork lakossága körében. A megnyitó 
ünnepségen az amerikai labdarúgószöve.- 
ség is képviseltette magát. A sporlkiálli- 
tás március 12-ig tart.

BEFEJEZŐDÖTT AZ ORSZÁGOS 
SAKK ELŐDÖNTŐ

Debrecenben a Déri Múzeumban 
10 napi" folyt az országos sakk élt- 
döntők ktiz.deíme A bajnokság vég- 

i.lménye: 1. Forintos (Bp Haladás) 
8.5 pont. 2 Bérczy (Bp, Vaeas) 8 5 
lton!. S szigcthy (D. Haladás) 7.5 
pont Az országos döntőbe az első 
hárem helyezett jutott.

KLUGER ÉS NYEZSMETCYINOV
VEZET A BUKARESTI SAKK- 

VERENYBEN
A bukaresti IV, nemzetközt sakk- 

ve. s. nyi.n hétfőn a 7. forduló mértet- 
ró. ei. bonyolították le^ A magyarok 
közül Kluger legyőzte VOioulercut 
Sándor döntetlenül végzett Nyez met! 
gyinovvai_ Már csak a. ceeiliiszlovák 
Pachman veretlen a mezőnyben,

A verseny élcsoportjána.k az. állása: 
KUtger (magyar) és Nyezsmetgymov 
(szovjet) 5—5 pont Pachman (e.’cli- 
ozl ■vák) 4 5 pont ft), Korcmoj (,w,
.i ti 4.5 pont. 0 Kelly (beig-a) és VVatie 
(UJ-Zeeland) 4 pont.

LABDARÚGÓTORNA SÁRRÉT- 
UDVARIBAN

Vasárnap Sárrétudvariban a Bi­
li .’.rn,agyba joint MA SZÓ LA ,7 a Jíajdú- 
bös/xuinéhrl Honvéd és a Sárrét« ivari 
Falusi S-K részvéte ével laodar.-.gé- 
torrnt rendcz.tclt* Eredmények: ltb 
Honvéd—« MASZOLA.7 1:1 ' Sátré u V 
vari—B. 31A SZÓ LA,7 5:0. líb Honvél 
—Sáréíudvari 1:0. A labdarúgótornát 
a Hajuúbíkgörin'enyi Honvéd nyerte

PÉLDÁS ÍTÉLETET HOZOTT 
A MEGYEI LABDARUGÓ FEGYELMI 

BIZOTTSÁG
A vasárnap kiállított, Széli Jánost 

(D. Vörös Meteor) a labdarugó tegye, 
mi bízottéiig a játéktól 3hónapv.a ci:i- 
toM.1. Sándor íjászló (D E őre) i hr:j 
cltiltáat kapott Váradi Tibor III. 
MÁV Igazgatóság) ügyét pénteken tár­
gyalják. A Ilai.idúezoboszlón kiállító t 
Tóth .Tóz.sef (Hajdúszaboazlói Petőfi) 
ee Pikó László (D Kinizsi) ifjú,iáéi 
labda.iu.gók játékjogát — mert a le­
gye'mi ülésen nem jelentek meg -. 
lei függesztették.

rövid sporthírek
Az argentínai Racing Club labda­

rugó együttese márciusban Angliában 
vendégszerepel. 10-én „ Wolwerha.mii. 
ton Wanderers, 15-án pedig a Ckcbeá 
élt n jáíezik. — Vasárnap a Gördülő— 
c a;,ágygyűr nci kéel'abia csapit, 
DióSigyűi'beu a Diósgyőri Vasas clkn 
8:5 arányban győzött a. férfi csapat 
a. dióé győriek együttesétől 9:f, itr.-iny. 
ban vereséget szenvedett, — Március 
14-én, vasárnap délelőtt 9 órakor ;< 
VTSIi motorkerékpáros túrobajnoksá- 
got rendez Táv: 274 kilométer Rajt 
és cél az Április 4 útja, és Hajnal u 
sarkán. — Magyaiország 1954. évi 
asztali ten ioz férfi egyén,i bajnok ár á 
Sidó a női rgyéni bajnokságot, ;J r .- 
mán Roseanu nyerte — Március 23- 
án kezdődik a városi labdarugó baj­
nokság Debrecenben A benevezett, na- 
pútokat három csoportba, osztották 
Az, i. csoport első és második helye­
zettje- játszik majd a,z osztályozókon 
a megyei bajnokságba jutásért. __ A 
D Dózsa férfi röplabda csapata Nyir. 
esyiiliz.án vifJámtornán vot-t teszt V 
Nyíregyiházi Építők ellen 42:40 
arányba« győztek, a Misko'ct Lokr.- 
motívfól 46:15 arányban vereség t 
szenvedtek — Vasárnap kezdődik a 
városi asz-alitenisz cs kédjabda férfi 
és női csapa,tbajnokság. — Ma este n 
órakor a régi Dócziba.n Oördülccsnp- 
ágjgyái-—MÁV Igazgatóság megyei 
asztalitenisz mérkőzést rendezik
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baton
Juli.'.

Színházi műsor
cs csütörtökön 7-kor Kisnuiokáni 
e öíulij>*ii. 1 5, 4 6» 7 szí’'.-

Pé a token nincs clöarlú-. ‘ Szonv 
c& vflFáruap C-kor Romeo c-= 
8. sz.elvény

A RADIO MŰSORÁBÓL
SZERDA

KÖSS UTE - RÁ D1 ü 
4.30—8,20: Recg'li ze é? 

miikor, Közben: 4 50: Hírek 
5: Fül ii rádió 6 45: A Szr- 
bu,d Nép vezércikke. 7: Hí­
rek 8.20: Zenekari mu.tfik i, 
9.20: A gyeimekiáJió n.ű- 
fora 9,40: Duliamulá^ 10: 
Hűek, 10.10: Hanglemez, k 
10 30: Óvodások műsora —- 
11: A Fővárosi Népi Zénó- 

kar játszik. 11.30: ICöny- 
nyüzen-' 12: Hírek 32.35: 
Hangom Újság. 12 45: Haiu- 
ezemzó ók. 15: 0; erc.tvé z-

le*ok, 14: Hírok 14 20: U • 
törc-híradó 14 45: Népi ze» 
ii1, 15.40: Szórakoztató ze- 
pe 15.56: Hanglcm.zck — 
16: A gyermekráuió műsora 
16 40; Mozav - ntiw k, 17: 
Hírek 17.10: Szív küldi
pziviuk szívesen. 17,40: Le­
velek! e válaszolunk 18: .If­
júsági műsor. 18.30: A i á- 
dió énekkarának műsora 
18 50: Hanglemezek, 19: 3íí 
ujt»ág a. mezögazdiacágbaii? 
3 9.50: Tán ezene 20: JÍírrk. 
20,10: Puccini: Tura-ndot, 
Opera három felvonásban 
22 20: Hírek, 22.30: Tíz

perc külpolitika,, 22 40: 
Tánczene 22.50: ’ Reviczky 
(íyuIa,^ Tompa Mihály óé 
Vajda. János költeményei, 
23: Hanglemezek, 24: Hírek.

PETÖF1-EÁDIÓ 
710—11.30: Azonos a

K ostíutli-rá dió m ü sorával _ 
14: A rádió kisegyüttese 
játszik 14.30: Engtl Jván 
Kodály-m üvokcfc zongorázik, 
14 50; Tíz pere tudomány, 
lő: Operettréezletck. 15.45: 
Felszabadítók. EloacliF» 16: 
Hangverseny a moszkvai 
1 ádió műsorából 17 01: A

Magyar Bányaipari Dolgo­
zók Szakszervezete ének- é-t 
zenekarának műsora- 17.25: 
3fa,gyay népdalok, " 17 40: 
Petőfi napja, előtt.. E ő- 
ad-ns 18: Baioh-müve'k — 
18.25: Vonósnégyes. 13.50: 
Az épülő kommunizmuE 
nagy országában 19: Ope­
ra részletek 19 40: Spo’.thir- 
adó, 20: Jó munkáért szép 
muzsikát! 20^40: Mi újság 
a. tudomány Cf» technika, vi« 
1 ágában? 21: Előadás 21.30 
Népzene 22: A magyar- 
szovjet, barátság hónapja. 
Csajkovszkij müveiből

JoL AKAR SZÓRAKOZNI? Jöjjön el a Népbúi le különtermébe ahol min­
den este Rádai LászJó magyar nótákat ce népdalokat énekei népize-. 
nekar kísérettel Tánc! Figyelmes kiezolgá.ás! Arany Jánuevutca 
sarok

APf^l A íqmAnoi

b' Z A L A G FŰ RÉSZGÉP el­
adó favázas. 550 mm. Király 
Ferenc ti 8e (Sámsoni-úd 
vámnál)

AKÁCMÉZ kapható Ke­
rekei -‘.eiep Á Cilim András 
11. 44

MÉRLEG 500 kg-os, •satu­
paddal szekérelej hévér el­
adók Hatvan u. 41

KÜLÖN BKJÁK ATÚ bitte- 
rozotfc tizobát keresek, ágy­
nemű nélkül központban. 
Bizományi Áruház Vörös 
Ha "eereg útja 9.

EG Y n a gym éret ti í ró asz- 
tal eladó. Simonffy u 27.

Jó karban lévő mély 
gyermekkocsi eladó. Baj kai­
nál Török Bálint u 2.

GYÜMÖLCSÖS eladó Viola 
u 9.

‘ ELCSERÉLEM külscoégen 
lévő egyszoba konyhás, jó-
szágtartásoe 1 akácom be’v.’- 
íosi egy vagy kétszoba 
Ö^sz kom tőrtosra, Cs apókéit 
Lód ing u 2.

ELADÓ másfél, méteres új 
léc, 3tagyar u 24.

KÉT darab háromhónapos 
malac eladó Péter fia u 25.

ADMINISZTRÁCIÓBAN 
is jártáé, győrs ée gépLi’óilőt. 
felvesz 'a Hajdú-Biharire- 
gyci Jlelléktermék ce Hul­
ladékgyűjtő Vállalat Kül­
ső vásártér 5 ' ÁH

HASZNÁLT íróasztalokat 
i ra tdzek fényeket ez ék eket
verz.ünk Debreceni Víz- és 
Csatornaművek, Kossuth u,4z e»7, f >f

Jó kereseti lehelő.-ég mel­
lett kőműves ozakmunkáté­
kat azonnal felv ez Fa. és 
vas meg m u n k ál ó gépek."t va­
lamint kózivzerszámokat ve z 
a Debreceni Épület javító 
é? Karbantartó Vállalat — 
Teleki ti. 57. ' ÁH

ÜZEMKÉPES 350 - 500 
cm3 oldalkoctiis kerékpáro­
kat keresünk megvételre — 
Debreceni Víz- és Csatorna­
művek, Kocvsuth u 43. ÁH 

MÉLYÉPÍTÉSI Furáéi, Be­
ruházási technikust azúr­
nál i belépésre keresünk 
Debreceni Víz- és Gs a to ma­
mii vek, Koésuth u. 45 ÁH 

BÉRELNÉNK modern 
rövid keresethúvos zongorát* 
Gyártmány és kö'te.ívlij 
közlésével, ajánlatokat Po- 
güri Scrtéshizlaló Polgár 
címre kérünk, ÁH

A D EB RECEN T C?m en t- 
áruipari Váll Hámán Kató 
utca 5. közelesen e lös kan­
ca lovát elcserélné hideg- 
véni heréit . lóéit Telefon 
30-56. ÁH

EGY zeírsrrtés kb 350 
kg-os eladó, Szappan cg ti 
25/a.

TYÚKSZEMEK köröm­
ben övé sek. talp k? m én y éde­
sek szakszerű kezelése, hí­
vásra házhoz megyek. S‘- 
vágó Tibor, Széchenyi utca 
19 ezám.

ALMÁRIUM ezekrény. 
ágy. ezek, asztal eladó*
Hajdú u. 16 S&abóék.

ERŐS férfi és női (segéd­
munkásokat vilianyezei élőt 
te mezőgazdasági kovácsot 
állandó munkára fevesz 
azonnal a Cementárui pari 
Vállalat Hámán Kató utca 
5 szám. ÁH

G.É PÉS Z3f É RNö KÖK ET 
gépésztechnikusokat ve­
gyészmérnöki képességgel 
rendelkező pirot-echnik us t 
azonnali hatállyal felve­
rünk. Jelentkezés i észle*e? 
önéletrajzzal és működéé 
pontos közlésével írásban 
történik, ugyancsak több­
évé.? szakmai gyakorlattal 
rende'kcző asztalos, la ka too 
köezörüs és idomszerész do'- 
gozókat felveszünk. Jelen*- 
kezes levélben. Állami Hir­
detőbe kérjük leadni ÁH 

KALAPÁCSOS daráló, 
tengeri morzsoló, répavágó 
kettes eke c-adó, 3Iester ú. 
51. szám

FODRÁSZ, villanyhajvá- 
gó gépet, borotvát, ollót 
vo?zek. Budai Ézsaiás u 59.

EGY cgéez háló eladó. 
Rákóczi 24. B

EGY fa rk a*=lóutya kölyök
eladó, Kinizsi u. 19,

KILENC hónapoF. 150 kg- 
m hízott sertés fele eladó, 
Dimitrov utca. 48 II. a 

EGY hízó eladó Széchenyi 
u 86.

ELCSERÉLNÉM derecskéi 
kétszoba, konyhád mellék- 
helyiségből álló fakásomat. 
h aeon lóval Debrecenben di» 
dcklődui Kiss Ceapó u* "95

MODERN íróasztal, ha ó- 
tizobaibútov eladó Kölcsey 
utca 1.

ASZTALTÜZHELY jó ál­
lapotban eladó 3Icstcr u 
17. ez

MOÉERN fényezett tele­
li áló eladó. Homok u 44.

KBMÉNYFA hálóezoba- 
bútor eladó, Boldogfalva- 
u. 17

RÉGI két keményfaáíy. 
egy nagyobb szekrény, éjjeli 
szekrény eladó Poroszlay 
U 72.

*32 személyes alpaka evő­
eszköz v a-rrógc pfej (cső n n- 
koé) eladók, Bajcsy-Zv - 
lin-szky u 55. Kerceztépü ct.

HASAS kocát felet art á -1 -1 
vállalok, vagy választott 
malacot hat darabot De" - 
iecer-Bánk 60 sz. *Juhújz 
Sán dór.

EGY gyermek sportkocsi 
eladó Koseutdi u 45 ke­
resztépület.

VÁLLALATOK cpílé-t 
rceilegóre vezetőnek ajánl­
kozom hoeszú gyakor’attal, 
K. Tóth ii 5. Kállai

ELADÓ két, ágy, két rj.le'i 
szekrény hármas tükör ke­
rek asztál, két szék Arany 
János u 8. első ajtó,

EGY anyakoca és ike- 
ablak eladó Kunhalom u. 
15 ez.

ELADÓ kerefizthúvos zon­
gora konyhabútor, tűzhely. 
Érdeklődés Baj cey-Z^i-
iingzky u. 9
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XI. EVFOlJ

A rí

Alapszer] 
befejeződia 
taggyűlése» 
sen foglal la 
elért eredi] 
hiányosság] 
hoztak a ] 
sara. Mind 
i.ezik, hogj 
vezetői tis] 
pagőndam;] 
szükségessé 
építésében. I 

Pártunk ] 
fordított a ] 
színvonalát] 
lágos, hogy] 
kai lag kép] 
ban, odaadj 
ben és feli] 
col a dolgot 
politikájánál 
Most azonb] 
fiánk feji] 
ban — kiil] 
van a párti] 
szükségére. 
Vezetőség ji| 
ccraberi hat] 
elméleti kei] 
Ivek tisztáz] 
zása gondos] 
követel med 
párt tagjait] 

A párton» 
fordulnak li 
nistákhoz. | 
várják, hog] 
kik ezernyi] 
déseikre. A ] 
ja, hogy mj 
maga helyé] 
jévé váljon, 
dolgozókkal 
meghallgass] 
laszoljon a | 
foglalkozzor] 
kai. A párt 
győzniö'.; a 
tikánk hely] 
datosan és ] 
janak a szó] 
De, hogyan ] 
párt tagjai. | 
iclentil ma 
zettségüket?] 
kei járási n 
ban az elmJ 
gi alapszerr] 
jai, a közséa 
daság fejles 
méleti kérd] 
vettek részi] 
vitában i] 
hog;- milyet] 
lak a to\] 
Olyan kérdd 
amelyekben 
voltak, nem 
maguk sem. 
talható még 
sonló kezdd 
pártszerveze] 
kezdeményed 
gasabbra o 
ganda és 
színvonalát.

A vezetos 
sek után — 
megjavításán 
nyomán — a 
például a n


